2015年3月16日 / 星期一 / 责任编辑 / 项 颖 / 于国涛

2014 瑞安日报 升学宝 杯作文大赛获奖作品

物犹在 人已不在

鲍田中学 八年级 戴惠洁 指导老师 戴春莉

时过境迁,物犹在,人已不在

时间仿佛又回到了从前,那是一 段充满温馨的回忆,那时没有那么多 牵绊,一切都在自然地生长。

记忆中的许多已被海水冲淡、褪色,淡出我的世界,但那佝偻的、弯曲的身影,却一直留在脑海里。记忆中的你总是穿着或青或蓝的深色毛衣,一手柱着拐杖,一手拉着我。

那时父母事忙,常寄居在你家里,那时你还有一片大田地,种着各种花草,当很多人疯狂沉迷于QQ农场之时,我不屑一顾,毕竟我可以亲自摘菜,那时的我常常坐在田梗上,专注地望着你的背影,眼前好像浮现出你一生的辛苦,不知怎地,心突然有些疼起来。

我长大了,离开了你,离别时,彼此没有太多的言语,你站在屋外,就这么看着我,直到我消失在你的视线里,而我望着那日渐佝偻的身影,看在眼里,疼在心里。

最后一次见你竟是在你病危之 时,我拉着妈妈匆忙赶到你的病床前 时,你已经命垂一线,毫无血色。望着你苍白无力的脸,我心生愧疚,未尽该尽的那份孝道。而你见到我时,仍挣扎着要站起来给我拿东西吃时,我执拗不过,只好搀扶着你一步一步向前走。我想:这也许是最后一次望你,我仿佛看见孤清的背影,不禁眼含泪花,记忆又开始涌现在眼前,对于人的生老病死,我们却无力去做什么,一种无奈与惆怅感涌上心头。

出殡那天,我早早地克制着情绪,但泪水仍情不自禁地流下,丈夫那么早走了,子女又远离家乡,我想:走在路上你一定也很寂寞孤独吧!我眼前好像浮现出了你默默离开的背影,你总是不张扬地活着,死后也是那么地悄然。

物是人非,转眼六年已过,我们 早已天各一方,不再有碰面的机会。 我害怕,害怕到最后连那仅存的背影 也会被流逝的时光带走。

物还在,人已不在,亲爱的曾祖母,你交给我的每一样东西,我都会把它拿命一样对待,我永远也不会忘记你,你的背影。

中奖

随山植中心小学 六年级 唐丹妮 指导表师:白思思

温暖的阳光照耀着大地,微风轻拂过人们的脸颊,真是个不错的天气,好像连老天爷都算到了今天家里有大好事儿发生,前来凑热闹呢!

这天,妈妈又一如既往地坐在 柔软的牛皮沙发上,手中拿着彩票, 眼睛瞪得老大,目不转睛地盯着电 视机屏幕,仿佛要将电视机看穿似 的;她眉头紧锁着,嘴唇因为抿得太 紧,都有些发白,像是涂了一层厚厚 的白蜡,看不见血色。突然,妈妈 "啊"地叫了一声,兴奋地一瞬间就 站了起来。这一声尖叫顿时打破了 家里沉闷的气氛,把在一旁打游戏 机的我吓了一大跳。

随着老妈这一声尖叫,身子猛

地抖了一下,手脚一哆嗦把游戏手 柄都掉到了地上。游戏输了,我顿 时火冒三丈,朝妈妈来了个河东狮 吼:"妈妈,你干什么呀!叫得那么 响,害得我游戏都玩输了。你知不 知道,人吓人是会吓死人的!"妈妈 的反应却与往常截然不同,她眉毛 一扬,朝我得意地抛了个媚眼,嘴角 几乎要弯到耳际了,激动地说:"别 管那些无关紧要的了,你知道吗,我 中奖了耶!天天买,终于中了一次 奖啦!"然后屁颠儿屁颠儿地在客厅 里走来走去,绕圈子,嘴里哼着小曲 儿,手上打着节拍,兴奋得不能自 已。"真的吗!"看着老妈的样子,我 紧皱的眉头一下子舒展开来,原本 眯成一条线的眼睛瞪得比铜铃还 大。哎! 真是变脸比翻书还快呀!

坐在摇椅上专心看报纸的老顽童——爷爷也被这突如其来的喧闹声吓到了,不过他今天有点失"老顽童"的风范哦! 只见他不紧不慢地摘下老花镜,把报纸放在桌子上,慢悠悠地说:"钱乃身外之物,这么激动干什么,吓得我这把老骨头心脏病都快发作了!"说完,又津津有味地看起了报纸。我们娘俩还没缓过神来,只见他"嗖"地一声转过头来,挑着眉毛激动地说:"怎么样?钱领到了吗?咱们五五分账怎么样?"哎,真不愧是老顽童!

應! 我就生活在这性格古怪的一家子里,你们觉得这中奖的钱可以用来干什么呢? 是平分还是独吞呢? 这是个值得思考的问题!

一枚曲别针的蜕变

马鞍山实验小学 六年级 林容川 指导师:卢瑞珍

曾经在网上看到过这样一则新闻:一个加拿大的小伙历经一年的时间,在全美各地回来奔波,以物换物,最终用一枚红色的曲别针为自己换来了一套双层公寓一年的使用权,实现了梦想。这是用曲别针换物的真实故事。

上星期天,我参加了温州丰盛悦晨理财工作室组织的"一元钱"活动。其中最艰巨的任务就是"超值换换换"——用一枚不起眼的曲别针,通过多次交换,看最后能换到什么?这个任务真的好有挑战性,我们的小宇宙都爆发了,大家跃跃欲试,期待着能有惊喜出现。于是,一枚曲别针开始了不平凡的旅程……

我们带着装有曲别针的任务袋, 忐忑地走在温州的大街上:用一枚丢 在大街上都没人要的曲别针能换到什 么东西呢? 曲别针一点儿都不值钱, 谁会要呢? 正当我越想越觉得不可能 的时候, 我的眼睛被路旁一家水果店 勾住了——店老板穿着一件很普通的 毛线衣,长长的头发随意往脑后一 挽,看上去和蔼可亲,好像我的一个 亲人。正因为这种说不出来的亲和 力,让我有勇气迈出了第一步,跨进 店门, 我抢先问: "阿姨, 我们有个 活动,需要用一枚别针换东西,我们 可以换一样你家店里的水果吗?"我 话音还没落,同组的组员已经插嘴: "一颗葡萄,一个草莓,都行!"正当 店老板想回答时,又传来另一个组员

的声音: "阿姨, 菠萝可以吗?" 菠萝那么大, 阿姨肯定不会同意的。我正想阻止同伴这个不切实际的要求时, 没想到那位阿姨微笑着说: "好呀, 你们如果想要菠萝, 当然可以啊!"我非常惊讶: 这是真的吗? 一个素昧平生的阿姨居然会拿一个大菠萝跟我们换几乎没用的曲别针, 这太不可思议了! 可这是真的! 我们接过阿姨递来的菠萝,连声向她道谢:"谢谢!谢谢!"

有了第一次交换的成功,我们的信心大增,满怀憧憬……可是,新的问题来了,没人肯换,我们接二连三地碰壁,但我们毫不气馁。终于,功夫不负有心人,当我们来到温州的一条特色街时,一家饰品店的年轻老板超级大方,居然给我们换了三个漂亮的"埃菲尔铁塔"模型。这下,我们更加自信地前行了,居然收获多多:小埃菲尔铁塔模型换了一个铃铛,中埃菲尔铁塔模型换了一个紫砂茶杯;又用铃铛换了一串珠子,两个手镯换了三瓶饮料,三瓶饮料换了一只玩具火

盘点"战果",我们自己都被自己吓呆了,竟然能在短短的几小时内用一枚曲别针换到价值300多元的东西,完成了这个看似完成不了的"艰巨任务"。

看来,心有多大,舞台就有多大!只要努力,一切皆有可能!

遇 见

新纪元实验学校 七年级 陈潇汝

几米说:我喜欢你的时候,你不喜欢我;当我爱上你的时候,你喜欢上我;当我离开你的时候,你却爱上我。究竟是我走得太快,还是你跟不上我的脚步。

其实,我们的相遇就是错误。 我们没有在对的时间对的地点遇上 对的人,这场遇见,连接了我们的人 生轨迹,却是轻描淡写,浅浅勾勒的 一笔,留下无尽遐想,但也只是不会 困着你的过眼云烟·····

林徽因十六岁时在康桥遇上了徐志摩,是那场朦胧的烟雨,吹进两个人的心,魂,灵。这场氤氲,这场鬼见,太华丽,太刺眼,也太动人心

几卷荷风,几阵梅雨,江南已是 干变万化,太多的相遇,太多的离 别,太多的徘徊,太多的邂逅,太多 的厮守……

张无忌最后还是放弃了江湖与 江山,他把幸福给了赵敏,把牵挂给 了小昭,把漂泊给了蛛儿,把憾恨给 了芷若……太多的倾负其有,太多 的相忘江湖,太多的难以取舍。

每一场邂逅,每一场因果,每一场难以忘怀,遇见了,结识了,深知了,了解了,舍不得了……

其实我们的生命就是这样,秒

针、分针、时针,转动成无数细小的 生命。我们每天遇着,分着,离着。 像一张密密麻麻的蛛网,包裹住我 们渺小的人生。

杨过和小龙女最终幸福地在一起了,或许他知道,或许他不知道,或许他来作不知道,郭襄停留在他们渺小的遇见里,付诸生命,倾负其有。司徒绿萼把心在跳动着的时候,刻进了他们的初遇。而他能给些什么呢?只有那三枚金针和一首

时间爱你太多不公平,太多不期而遇,还没有做好准备,就已经改 天换地,整个世界换了色彩。遇见 带来的改变太多,太大,呛得我们接

机遇太多,缘分太少,都难得选 择不了。

遇见,在乱世烽火里,在转角长廊里,在袅袅炊烟里,在倾城的青花瓷里……

天青色等烟雨,而我在等你

乱世烽火太灿烂,绝世康桥太 唯美,刀戟丝竹太撩人,海枯石烂太 久,地久天长太久,动人心弦太少, 每场遇见太美,厮守分离太难。

——致我们终将逝去的年华

